

Исторические задачи

Задача 1.

Развитие торговли очень осложняла социально-экономическая и политическая обстановка того времени. Поэтому для защиты своих интересов купцы создавали гильдии и межгородские союзы – ганзы. Среди них особую известность получил торгово-политический союз купечества североевропейских городов – Ганзейский союз, который в пору своего расцвета объединял 170 городов, просуществовал с XII по XVII вв. Он обладал монопольными правами торговли в Северной Европе, а также в ряде западнославянских городов, выпускал единую монету, содержал торговый флот и имел торговые колонии за границей. Также особая роль во внешней торговле и формировании мирового рынка принадлежит монопольным торговым компаниям. Это частные компании, обладавшие монопольным правом на торговлю со странами Востока, прежде всего с Ост-Индией. Западноевропейские государства поддерживали деятельность этих компаний, поскольку они приносили выгоду государству в виде налогов, а также укрепляли экономическую и политическую мощь государства на международной арене.

Средневековые торговые союзы (Ганзейский союз) были объединениями городов, которые создавались для защиты своих экономических интересов. Монопольные торговые компании (Голландская или Английская Ост-Индские торговые компании) были частными предприятиями, которые получили от государства монопольные права на торговлю определенными товарами в определенных регионах. Итак, главное отличие заключается в том, что средневековые торговые союзы создавались с целью защиты интересов торговцев, в то время как монополистические торговые компании для достижения государственного контроля над рынком. Ганзейский союз также ориентировался на Европу, в то время как Голландская и Английская компании - на Восточную Азию.

Характеристика Голландской Ост-Индской торговой компании

Голландская Ост-Индская торговая компания – нидерландская торговая компания, основанная в 1602 году, просуществовала до 1798 года. Участниками деятельности компании были торговцы, купцы, корабельные капитаны и местные представители голландской власти. Основным направлением деятельности торговой компании было приспособление к изменяющимся рыночным условиям, когда возникла необходимость во всех отношениях расширять ассортимент продукции и не позволять конкурентам делать то же самое. Государство оказывало поддержку компании, например, предоставляло ей военную защиту и выдавало лицензии на торговлю. Объёмы торговли компании были огромными, а её влияние на мировую экономику было значительным. Голландская Ост-Индская компания осуществляла торговлю чаем, медью, серебром, текстилем, хлопком, шёлком, керамикой, пряностями, бронзовыми изделиями, кожей, металлами и другими товарами с Японией, Китаем, Индонезией, Восточной Индией, Цейлоном, Африкой и Южной Америкой. Компания оказала большое влияние на развитие торговых отношений в Европе и остальном мире. Она способствовала формированию капитализма и распространению европейской культуры в другие части света.

Задача 2.

Приведённый сюжет относится к эпохе Великих географических открытий. Это период в истории человечества, который пришёлся на конец XV – начало XVI вв.

В Западной Европе появлялись большие и сильные государства, развивались ремёсла, торговля, речной и морской флот. Для дальнейшего развития стран требовались новое сырьё, новые товары, новые торговые пути. В результате европейцы отправились в далёкие путешествия для открытия новых земель. Это историческое время и получило название Великие географические открытия.

Активная исследовательская деятельность принца Генриха сделала его одной из самых значимых фигур того периода. Он сыграл значительную роль в развитии мореходства. Под его руководством был разработан новый тип морского судна – каравелла с косыми парусами. Такой корабль был лёгким, быстроходным и манёвренным. Косые паруса позволяли плавать и при неблагоприятном ветре. При жизни Генриха Мореплавателя (он умер в 1460 г.) португальцы исследовали воды Атлантического океана и открыли остров Мадейра, Азорские острова, острова Зелёного мыса, исследовали побережье Африки. Работа принца Генриха заложила основу для будущих открытий и колонизации Африки и Америки.